

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 100 (939) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 августа

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

В 12 километрах северо западнее украинского города С. появилось три немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта оказалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На взлете показались еще 5 немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортных самолетов «Юнкерс 52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

Бронепоезд старшего лейтенанта Ананьева, проникнув в расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление анской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда расклевывали скопления вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых

орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд т. Ананьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутора тысяч солдат много бронемашин, орудий и пулеметов.

Летчики части командиров тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около шестидесяти «Мессершмиттов-109» и «Хейнкелей-111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по нескольку дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским войскам частям «Памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выданных в соответствии с нормами снабжения». В «Памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также ввиду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «Памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии, «подвоз продовольствия сворачивается до самых минимальных размеров... Для каждой войсковой части должно быть высшим законом: максимально использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить во всю, брать все, что найдется.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленное при этом доблесть и мужество награждена группа

Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «Памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12/18 имени «Правды» треста Буденного уголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 процентов. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Сокологорова» треста Первомайскуголь, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20-я лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная Ирмино имени Сталина (Ворошиловградского) т. Сняговский в июле вырубил отбойным молотком 1.526 тонн угля. Это в шесть раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты имени Калининна треста Калининуголь т. И. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе т. Дема выполняет свою норму на 250 процентов в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахты № 4—6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звание мастеров угля. Каждый из них выполнил норму больше, чем на 200 процентов. Коллектив шахты № 1-бис «Кризоржье» в июле сэкономил 3 рубля 70 копеек на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепящего леса и наполовину уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзеуголь т. Канавец отремонтировал пять врубовых машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива. 120 часов полагалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Канавец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патриоты — горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.

лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденом Ленина награждены — 6 человек, орденом Красного Знамени — 24 человека, орденом Красной Звезды — 19 человек и медалью «За отвагу» — 4 человека. (ТАСС).

ЗАКОНЧИЛИ СДАЧУ РЖИ

ГОРЕВО (по телефону). Колхозники нашего сельсовета исполнены одним желанием — оказать помощь Красной Армии, героически борющейся против гитлеровских банд. Колхозы дружно убирают урожай и лучшее зерно отправляют государству. В результате этого колхозы сельсовета, которые в прошлые годы отставали от других, одними из первых в районе заканчивают сдачу ржи.

Мокшинский колхоз имени Кагановича, убрав озимые, досрочно рассчитался по поставкам ржи государству за 1941 год. Также выполнили свою первую заповедь колхозы имени Максима Горького (Маза) и имени Чапаева (Горево).

Макаршинский колхоз имени Второй пятилетки, рассчитавшись с государством, сдает рожь в счет натуроплаты.

А. Грязин,
председатель исполкома сельсовета.

Выжаты первые гектары овса

С большим успехом убирают урожай колхозы Кр.-Усадского сельсовета. Вла-сихинский колхоз имени XVI годовщины Октября (председатель тов. Соболева), на днях завершивший уборку ржи и льна, приступил к жнитву яровых.

Выжаты первые гектары овса. Зименковский колхоз имени Чкалова (председатель тов. Рябинина) на 10 августа закончил жнитво ржи, а на 12 августа — теребление льна.

О. Цветкова.

Успехи Гарского колхоза

На днях в Гарском колхозе имени Жданова, Клышневского сельсовета, завершили уборку озимых и технических культур. Колхозники и колхозницы показывали небывалую производительность труда. Ежедневно перевыполняли установленные нормы выработки по жнитву 20—25 человек.

Тов. Л. Т. Кешелева за последние дни выжинала по полгектара. Депутат сельсовета Т. И. Зайцева и колхозница Б. Чермохина ежедневно убирали по 0,45 гектара. До 0,38 гектара убирали Бушуева, Разумова, Гришанова и другие.

М. Кошелев.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

◆ Образцы честного и добросовестного отношения к труду показал на уборке урожая депутат И.-Заборского сельсовета Василий Николаевич Соловьев. Сначала, во время подготовки к уборке, он заменил кузнеца колхоза «Луч Октября». Затем на отремонтированной им самим жнейке т. Соловьев выехал на уборку и несмотря на каменистую почву ежедневно выжинал 5 гектаров. Правление тов. Соловьева решило премировать деньгами.

В. Смирнов.

◆ В Клышневском колхозе «Сталинец» закончено жнитво ржи. Этому способствовала хорошая работа колхозниц Градусовой, Клюкиной, Черняевой, Соловьевой, А. Гришановой, О. Гришановой и Ключевой, выполнявших каждый день полторы нормы и выше.

А. Градусов.

◆ Соревнуясь за получение

дополнительной оплаты труда, колхозники Аксеновского колхоза «Красный Безменец» с большим подъемом работают на уборке урожая. Колхозники Мухина Н. А., Н. И. Смирнова выжиная серпом по 0,30 гектара в день, А. Ф. Перфилова — 0,25 га в Е. Е. Меледина — 0,21 га при норме 0,20 га. Пред. колхоза Н. Скворцов.

◆ Колхозники моей бригады (Михайловский колхоз «Путь к социализму») на деле выполняют свое обязательство: в срок и без потерь убрать урожай. Тов. Д. А. Воробьева за день убирает ржи 0,31 гектара Е. Н. Скворцова — на 150 процентов нормы. Не отстают от них А. И. Козлова и В. И. Луговая.

Колхозники Е. И. Сатуров, П. Т. Песков, А. И. Соловьев и П. Т. Шаров на уборочных работах нормы выполняют на 150—170 процентов.

Бригадир Воробьев.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 15 на 16 августа

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские

самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и нашими ночными истребителями и в Москве не допущены.

Наша помощь фронту

«Ты чем помог фронту?» — гласит вопрос плаката, помещенного в газете. Этот вопрос задает боец нашей доблестной Красной Армии. Он задает его каждому гражданину нашей страны, задает в дни серьезной опасности, которая нависла над нашей родной. Фашистский зверь, несмотря на то, что он жестоко ранен и скоро ему предстоит неминуемая гибель, продолжает в своих предсмертных судорогах угрожать крупным промышленным центрам нашей родины.

Для того, чтобы быстрее разбить врага, каждый гражданин нашего района, как и все граждане нашей страны, должен ответить на вопрос с фронта еще большей помощью фронту.

Наша комсомольская организация при редакции и типографии решила помочь фронту сбором металлического лома, особенно цветных металлов. Мы хорошо понимаем, что металл — это новые танки, пушки, самолеты, винтовки, снаряды, патроны. Каждый лишний килограмм металлолома является новым ударом по врагу, приближает нашу победу.

Сказано — сделано. Комсомольцы поговорили с сотрудниками учреждения. Все начали свозить то, что мог: медные подсвечники, звонки и другое — все пошло в лом. И таким образом в один день было собрано до 30 килограммов цветных металлов и большое количество другого металла.

Мы убедились, что каждая комсомольская организация может и должна собрать груды металлолома, особенно цветного металла, который так нужен для обороны.

А. Боброза.



Собираем металлический лом

Пионеры Пятницкой неполной средней школы стремятся укрепить оборонное могущество любимой родины. После беседы о сборе металлолома, проведенной пионервожатым Борисом Орловым, они решили начать это замечательное дело. Пионеры собирают выброшенные ранее обрезки и негодные части машин, некоторые ребята обследовали овраги и берега рек. В течение нескольких дней ими собрано около 2,5 тона металлолома.

Деньги, которые будут получены за металлический лом, пионеры сдадут в фонд обороны страны.

А. Веселков.

Кони хорошей упитанности

Больше пяти лет я работаю конюхом в Никитинском промколхозе «Красная Звезда». За честный труд и заботливый уход за лошадьми меня утвердили участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Я хорошо понимаю задачи военного времени и отдаю всю свою силу и энергию для разгрома врага. Наши братья защищают родину на фронте с оружием в руках, а мы должны честно трудиться в общественном хозяйстве. Если раньше, до войны, в нашем промколхозе было 5 конюхов и всем хватало дела, так как каждый ухаживал за 13—14 лошадьми, то теперь нас осталось только трое. Однако, работаем неплохо. Благодаря усердному труду и постоянной заботе, упитанность лошадей стала еще лучше.

Несмотря на то, что много мужчин ушло на фронт, промколхоз вынче успешно справляется со всеми работами. Колхозники трудятся с небывалым подъемом. В этом есть часть труда и нас, конюхов, так как хорошая лошадь в хозяйстве много значит. Мы гордимся тем, что своим трудом укрепляем тыл, помогаем стране и героической Красной Армии уничтожать гитлеровских головорезов.

Г. И. Сироткин, старший конюх промколхоза.

Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер в ночь на 15 августа свыше 300 английских бомбардировщиков совершили налет на Ганновер, Брауншвейг и Магдебург. В налете участвовали бомбардировщики последнего типа — четырехмоторные самолеты

«Стирлинг», «Манчестер» и «Галлфакс».

В Ганновере сожжены металлургические заводы, на которых возникло много пожаров. Налеты меньшего масштаба были совершены также на доки Роттердама и Булони.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишманов сделал Советнику Советского Посольства в Болгарии т. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к этому добавил, что, быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское правительство заявило протест и просило Советское Правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление Советский посол в Болгарии т. Даврищев заявил Министерству Иностранных дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г. Генеральным Секретарем Министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишмановым Советнику Советского Посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах так же мало обоснованы, как и предыдущие.

Советское Правительство самым категорическим образом

отвергает эту новую попытку приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Германии. В силу изложенного, Советское Правительство отклоняет заявленный Болгарским Правительством протест, как лишенный всякого основания.

Советское Правительство решительно отклоняет также сделанное г. Шишмановым заявление о том, что бомбы могли сбросить какие-то сербы или греки, якобы летающие на советских самолетах, так как это заявление не имеет под собой никакой почвы, ибо ни сербы, ни греки не располагают ни одним советским самолетом. Такого рода необоснованные заявления насчет греков и сербов могут быть сделаны лишь для того, чтобы получить повод для клеветнических измышлений против СССР, в которых может быть заинтересована только напавшая на Советский Союз гитлеровская Германия.

Заявление представителя Японского информационного совета

Как передает агентство Домен Цуси, представитель японского информационного совета Исии в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтвердив заявление газеты «Джанган таймс энд Адвертайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообщения иностранной печати о том, что Япония предъявила требования Советскому правительству. Исии далее заявил, что «в

скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между Манчжоу-Го и Советским Союзом». Коснувшись вопроса о пограничных столкновениях между Манчжоу-Го и Советским Союзом, Исии указал, что пограничная линия между обеими странами является настолько протяженной, что столкновения время от времени происходят, однако не так часто, как это было в прошлом. (ТАСС).

АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

ВАШИНГТОН, 14 августа (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

«Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче взаимы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе

для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран — принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.

2) Они не согласятся ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3) Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4) Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны — великие или малые, победители или побежденные — имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5) Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономического развития и социального обеспечения.

6) После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечит такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7) Такой мир должен предоставить всем возможность сво-

бодно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8) Они сходятся, что все государства мира должны по соображениям реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин Рузвельт, Уинстон Черчилль».

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Залесная районная библиотека вторично напоминает всем гражданам и учащимся села И.-Заборского и Залесного района, имеющим у себя библиотечные книги, что необходимо сдать тактовые в библиотеку для проверки.

Передвижные библиотеки Плесковского, Невейского колхоз-

И.-Заборское село доводит до сведения всех граждан, проживающих в Залесном районе, что забой скота производится на боинской площадке СПО.

Зав. библиотекой РУМЯНЦЕВА.

Забой скота производится в субботу и воскресенье.

Член правления ЖДАПОВ.